

以直抱怨，君子之所为

《论语-宪问》中记载，有人问孔子：“拿恩惠来回答怨恨，怎么样？”孔子反问道：“照你这样，拿什么来酬答恩惠呢？”孔子以为应该以正直来对待仇怨，以恩惠来酬答恩惠。这是儒家的“恕道”，反对报复，但也不主张曲意隐忍。

“以德报怨”乃天下至圣，如释迦、耶稣、老子之境界方可达到，非凡夫俗子所能企及。而孔子极力提倡的面对怨愤冤屈，出以公平，报以正直，正是有德之人，君子之所为。

孔子还说：“人之生也直，罔之生也幸而免。”（《论语-雍也篇》）以孔子之见，人保有正直之信，常作是非之辨，排除险陂之念、诈伪之行、诞欺之语，遂得以安身立命、颐养天年。至于背离正直为人准则的生存，不过是侥幸罢了。可见，正直也是中华传统道德的重要因素。

春秋时期鲁国贤达柳下惠，因为为人处世正直不枉，三次被罢官。尽管历史上很多贤达名士因正直付出了代价，然而，襟怀坦荡、心地磊落毕竟是绝大多数人向往、愿意遵从和努力追求的道德理想，业已成为文化传统，薪火承传，永世不息。康有为评柳下惠罢官说：“直道则必黜，枉道不可行，悠悠千古，竟不出是。但君子终不肯枉道求容耳。”话中有激

愤，有无奈，更有矢志不渝、九死无悔的旦旦信誓。

君子怀德，恒久莫变。《中庸》说：“得一善则拳拳服膺，而弗失之矣。”意即坚守美德，永不离弃。

也许，平平淡淡地怀抱一颗方正之心并不太难，难的是在贫困潦倒、颠沛流离的境地以德润身；难的是在生死存亡、危在旦夕的关键时刻守正不挠。譬如面对政治的强大压力，面对无辜的迫害，面对无处可诉的冤屈，必得舍弃一己私利，克服一己好恶，执正义而忍辱，秉和善而不曲，要达到这样的道德要求，何其难哉！惟其难，方显君子人格的高洁。惟其难，方见君子风骨的挺拔。今天，千百万法轮功群众能够“临大节而不可夺”、“以直抱怨”，熔铸光风霁月、松柏后雕的人格风范，非圣贤亦君子，令人思之心悦诚服，荡气回肠。

有道是：“君子有所为，有所不为。”为与不为，都是一种人生、一种抉择。君子临事，必置于心灵的天平称出是非曲直、善恶美丑，称出“为”或“不为”。为与不为的价值标准正是有德之人与无德之人在精神境界上的分别。正派为人，公道处世，应当成为一切有德之人所共同遵循的生存原则。

小故事：三世记忆 恍然彻悟

唐朝的时候，有一个人当了省郎的官，因官运不怎么亨通，不管做甚么事情，往往都不如他的心意，所以时时出去，想藉游玩散散心。

有一天，他到了京国寺，游倦了，就寄宿在寺里。晚上做了一个梦：他梦中走到一处岩石下，碰到一位老和尚；在老和尚的面前，有一个极小香炉，炉檀香烟袅袅上升。老和尚对省官说道：“这小香炉中的香烟还是你许愿时留存下来的，现在你已做了三世人了。第一世你是唐玄宗时代的剑南安抚巡官；第二世你是宪宗时候的西蜀书记，第三世就是现在的省郎官。”他听了老和尚这番话，恍然有点觉悟，仿佛记忆三世所做的官，都是庸庸碌碌，一事无成。

于是，再也不愿意在宦海里浮沉，对人生似乎恍然彻悟。

人活着究竟是为了什么？老和尚点悟省郎官这一点。无论一个人在一生中有多大的官，发多大的财，死的时候却什么也带不走。

世间之事皆如过眼烟云，万年难遇的法轮佛法就在眼前，请君珍惜！

这次过年再见到他，很自然地又谈起国家大事，他的变化令我惊讶。大哥告诉我：“上次和你谈过之后，我思索了很久，进行了一次深刻的自我反省，从小想到大，最后我竟然不敢相信我还是我，从前那个正直率真、纯朴自信的我不见了，究竟是什么时候、怎么样被一个自私麻木、保守懦弱的我代替的呢？”

我曾经痴心向往、奋力追求的人生理想和高尚境界怎么在不知不觉中消失得无影无踪了呢？究竟哪一个是我？哪一个才是真正的我？我在为谁活着？为什么活着？

想到这儿，一种可怕的情绪袭上心头：活的不知道为谁、为什么，你说不可怕吗？我居然这样每天说着领导让我说的话，做着领导让我做的事，想着领导让我想的东西，过了十几年，我实际上不过是领导的玩偶、政策的话筒，政治的工具。

不得不承认，这十多年，我是在为别人活着，为虚幻、腐朽、骗人的所谓主义而活着，迂腐无知到了任人摆布而不自知的地步，自欺欺人，真是太可悲了。

真正卷入政治、被政治所利用的其实是像我这样做政务、党务工作的人，为了生计，成了无辜的政治牺牲品。可悲的是我们！我对法轮功本来不了解，先入为主地听了反面宣传。和你谈过之后才知道我错了。幸亏及时醒悟，否则做了他人的替

罪羊还不知道呢！

我也不能再沉默下去了。谢谢你，是你的提醒使我找回了真实的自我。”

大哥是教育局多年的老党员，在党委做政治思想工作，主管法轮功。上个月通电话，谈起法轮功，他神色紧张，说的都是电视、报纸、广播的腔调。我深深为他惋惜，一个曾经是多么热情活跃、思想开阔的青年，做了几年党务，竟然迂腐僵化到了这种地步，可见精神禁锢、舆论封锁的毒害多么可怕！

“应该感谢法轮功。没有法轮功的洪传，没有法轮功群众舍生忘死的和平抗争，哪里有我们的点滴觉悟？随波逐流易，捍卫真理难啊！”我望着他真实、充满激情的脸，感受到他那颗被正义良知温暖、融化的心，异常欣慰。

他又说：“那些虚伪邪恶的势力万万没有想到，‘使一种信仰得以广泛流传的最好办法是镇压他。’镇压的失败进一步证明信仰的力量，人心的坚不可摧。就连我这个迷失已久的人都忍不住拍案而怒了！”

他继续说：“我知道该怎么做了。从今以后，我要真正为自己活着，用自己的头脑思考，说真话，办实事，我要找回我自己，拒绝与邪恶合作，为人间正义尽我微薄之力。”

我们走在大路上，望着天上点点星辰，不约而同地说：“明天一定是个大好天。”

一个生命的觉醒 大哥不再沉默

哈勃垂死恒星照片脱俗迷人 天文学家重塑有关星体理论



新发布的这张“蚂蚁星云”（Mz3）的哈勃太空望远镜图像使有关恒星生存晚期理论遇到挑战。

当初该星云命名为“蚂蚁星云”是因为它象蚂蚁的头部和胸腔，而这张哈勃像却显示出“蚂蚁”的身体是一对从一个垂死、类似太阳的恒星上伸出的气状圆形突起物。

与通常爆炸所呈现的无秩序状态不同，该星云呈迷人的对称模式。令天文学家困惑的是一个球状恒星喷射的气体为何表现出如此明显的非球状对称。

哈勃观测的所有行星云中，没有第二个呈现出象这样的现状。

虽然天文学家试图用磁场理论解释，但这种简单的表面解释有理论问题，因天文学家认为衰老星体不应有很强的磁场。也试图用其它理论进行解释，但都不管用。华盛顿大学Bruce Balick说：“磁场导致流动的外形的想法是经过非常非常严肃的考虑的，但它还未能解决问题。这是目前我们最好的机会。但我们以前一直是错的，我们在将来也会再犯错误。”

通过观察象蚂蚁星云这样类似太阳的恒星的临死行为，天文学家现开始发现我们太阳的命运可能比以前想象的要更有趣、更复杂、更激动人心。

澳天文学家发现新景观 银河系诞生理论受挑战

大纪元1月6日讯 — 最近科学家们发现了一个巨大的气云，这足以形成一千亿个太阳，这个发现使得科学家们不禁要重新思考银河系究竟是怎样形成的。

据澳洲日报报导，这个由氢气和碳组成的气云距我们有一百二十万光年之遥，是由澳洲、荷兰和英国的天文学家发现的。

“这个发现非常令人惊奇。”这个研究项目的组长GERAINT LEWIS博士说。LEWIS博士表示，有关银河系形成的一般理论认为，银河系是由无数的小气云经过压缩后成为星星，小型的气云最终形成了更大规模的银河系。

“这就象是用砖来盖房子一样。

将砖组合到一起，最后就形成了房子。”LEWIS说。但是这种理论却受到了新的发现的挑战。“我们发现的是一个巨大的已经建好的房子。这所房子距我们有1200光年之遥，而我们的宇宙只有这个气云的十分之一的年龄。”

据称，这个巨大的气云足以形成一千亿个类似太阳大小的星体。科学家们表示，这种现象以前从来没有见过。天文学家们现在还不能探测到在气云中是否有星体的存在。“但是这个气云可能很快就能形成新的星体。或者是在接下来的几百年后。”

天文学家们正在寻找新的证据，来看这个现象是否只是个假象。

意大利发现3.6万年前岩画

苹果日报2001年1月30日报导 — 意大利考古学家在意大利北部发现了相信是欧洲最古老的洞穴岩画，大约距今三万二千年至三万六千五百年之间，考古学家认为，这项发现有力地证明人类在该地区活动的时间，比目前估计的要早得多。

石板上画兽面人身像及怪兽

德国《地理》杂志报导，以意大利费拉拉大学布罗格里奥教授为首的考古队，在一处名为富马内的洞穴中发现两块竖立在地上的石板，外面覆盖一层很薄的方解石，石板上画有一只四条腿，但无法辨认的动物，以及一个十八公分高的兽面人身像。在此之前，欧洲最古老的岩画是在法国南部发现的，距今约三万二千年，图案和这次发现的兽面人像类似。

江泽民搞迷信在家抄“地藏经” 耗资700万办祈福延寿密教法会

据日喀则消息，由于担心自己在蛇年意外毙命和残暴统治的迅速瓦解，江泽民不惜耗资700万，在西藏黄教寺院举办祈福延寿法会，邀请密教高僧诵经作法，仅黄金曼荼罗（坛城）就耗资150万。

据悉，江泽民自知作恶多端必遭天谴，但其不知洗心革面重新做人而是一面继续镇压人民，一面躲在家里抄“地藏经”。

挥霍民脂民膏，妄图苟延残喘，江泽民那虚弱的内心和反对迷信的伪善面目已昭然若揭。